民生

2023年11月30日 星期四 责任编辑:姜琰 陶秋凤 编辑:王瑾 电话:18252298866 88302431 Email:942978948@gg.com

盐城市卫生健康委员会: 88335859 盐城市农业农村局: 12316

盐城市商务局: 12312 盐城海关: 68668979

盐城出入境检验检疫局: 12365-2 盐阜大众报报业集团: 88302431

我市召开创建"全国网络市场监管与服务示范区"工作推进会

# 加"数"冲刺奔跑展现"盐城作为"

□记者 姜琰 陶秋凤

在热烈的掌声中,国家市场监管总局网监司副司长张道阳,江苏省市场监管局副局长夏海涛, 盐城市政府副市长、市示范区创建工作领导小组组长汤如军共同按亮启动柱,此举标志着盐城市移 动电商智慧监管系统正式上线。11月29日,我市"全国网络市场监管与服务示范区"创建工作推进 会召开。会上,回顾总结了前一阶段创建工作进展情况,研究部署了下一阶段创建工作重点任务, 统一思想、明确责任、细化措施,加大力度、全力推进我市全国网络市场监管与服务示范区创建。

来自国家市场监管总局和江苏省市场监管局,福建省、上海市和我省兄弟市市场监管部门,省 互联网协会、省内外42家知名互联网企业,以及我市政府相关部门,市互联网协会、知名电商平台 和企业等相关负责人共计近300名代表参加了此次大会。

政策加持

深化创建工作支持力度

2022年8月,我市制定出台数字经济发展三年行 动计划。同年9月获国家市场监管总局批准。我市正 式启动全国网络市场监管与服务示范区创建工作。市 政府制定印发创建工作实施方案,成立创建工作领导小 组。27个市级职能部门各司其职,密切协同,相继实施 一批"数字+"项目,形成网络市场监管与"服务数字化 提速"的"盐城方案"。

"自创建以来,在地方党委、政府的重视下,在省、市 市场监管部门的推动下,在各成员单位部门的积极配合 下,盐城市因地制宜推动创建任务快速、有序、高效落 实,在网络市场主体培育、新兴产业发展、网络市场监管 创新、体制机制构建等方面成效明显。"张道阳为我市创 建工作理顺了工作思路、指明了创建路径,他希望通过 示范区创建,进一步引导数字经济与实体经济深度融合 发展,提升网络市场主体合规经营水平,激发网络交易 监管探索创新活力,用奔跑的姿态、沉稳的步伐,全力推 动示范区创建工作再上新台阶。

盐城市食品安全委员会: 12331

盐城市市场监督管理局: 12315 12365-1

一年来,我市示范区创建在赋能实体经济、优化营 商环境、促进数字转型等方面取得了积极的进展,汤如 军对成绩予以充分肯定的同时,要求"抢抓'创得早'机 遇,扛起'创得成'责任,坚定'创得好'自信,既要充分认 识创建工作重要意义,也要准确把握创建工作重点任 务,更要着力形成创建工作整体合力。"着力推进数字经 济、平台经济持续健康发展,为全市经济社会高质量发 展提供有力支撑。

本次大会由市政府副秘书长、市示范区创建工作 领导小组副组长颜彦主持。国务院发展研究中心创 新发展研究部研究室主任熊鸿儒采用线上视频的方 式,围绕"促进平台经济高质量发展"为与会嘉宾进行了 专题辅导。



龚骏 黄一琪 摄 活动现场

优化服务

紧扣示范标准精准发力

开展网络市场监管与服务示范区创建活 动,是推进市场监管现代化的重要实践。目 前,我市网络市场热度持续提升。今年前三 季度,我市数字经济"四上"企业开票销售 额同比增长11%,跨境电商B2B出口额 同比增长72%,网络零售额同比增长 25%,快递业务量同比增长33%,均创 長此字 历史最好水平。

体子 主外

李浩 同性

电商主体总数首 次突破10万大关, 互联网营销师、电 子商务师等获证 人才已近1万 人,获得电商示 范基地等国家级示范认定12个。查办各类网络案件 2341件,巩固了网络市场规范向好的势头。我市创建 成果、创建经验多次得到中国市场监管报等国家和省 级媒体关注报道,盐城"农产品电商联合体"模式入选 总局农村电商发展十大典型。

中流击水,奋楫者先。"把融入产业、推动转型作为 首要任务,着力强化数字赋能;把做强平台、丰富载体作 为关键措施,着力强化服务推动;把维护秩序、规范市场 作为基本职责,着力强化监管创新;把便捷服务、政策供 给作为重要保障,着力强化环境建设。"市市场监管局局 长、市示范区创建工作领导小组副组长顾硕表示,"在更 深层面上集聚27个成员单位的力量,咬定数字赋能抓 创建,紧扣示范标准抓创建,扛起牵头责任抓创建,以真 抓实干的一流业绩夺取创建冲刺的最后胜利。"



看视频 视频制作 金建华

### 升级赋能

#### 推动数字平台经济发展

盐城市移动电商智慧监管系统是2021年我市承担 市场监管总局试点研究任务的落地转化成果,是盐城市 数字政府建设重点项目。该系统根据移动电商特征,设 置主体数据管理、监测预警管理、电子证据管理等功能 模块,以实现市场监管部门移动电商领域全链条、数字 化追溯监管模式。市场监管总局网监司监测处副处长 陈旭、省互联网协会副理事长兼秘书长刘湘生分别从系 统的站位高、格局大、创新性强、实用性突出等方面进行

会上,射阳县人民政府、盐南高新区管委会、市工业 和信息化局、市商务局等作为地区、部门代表,现场分享 了完善政策支撑体系,支持平台经济、数字经济发展的 计划方案。江苏军曼农业科技有限公司、江苏唯优印象 文化传媒有限公司则以电商、主播代表,现 场分享了企业依托本地自然资源,培育培训 直播主播、助力实体经济发展、助力乡村振 兴等方面的举措。

活动中,我市与福建省福州市市场监管 局、上海市普陀区市场监管局签署全国网络市 场监管与服务示范区创建地方合作共建协议,探 索建立跨区域网络交易监管领域互学互帮和共建共 治共享机制。同时,汇通达网络股份有限公司、江苏银 宝控股集团有限公司、苏宁易购集团、燕舞集团有限公 司签署企业合作协议,促成企业之间在农产品品牌推 广、实体门店数字化转型、供应链资源整合、直播培训等 方面达成合作意向。

# 医风行风作风"清风劲吹

由我

李志

市第三人民医院召开行风监督员座谈会



### □记者 姜琰

"建议加强医院特色宣传,减少患者去 外地奔波就医。""既要写好正面文章,也要做 好舆情应对。""希望医院推进智慧化建设,对 聋哑等特殊群体进一步改善医疗服务……" 与会人员踊跃发言,医务人员从谏如流,在市 第三人民医院日前召开的座谈会上,记者作 为该院行风监督员倍感清风劲吹。



医风清正

立治有体,施治有序。

为进一步加强医风行风作风建设,充分发 挥社会监督对医院工作的促进作用,广泛听取 社会各界意见和建议,市三院日前专门举行 2023年度行风监督员座谈会,邀请来自党政机 关、新闻媒体等不同行业的社会行风监督员进 行座谈并颁发聘书。

"我院不断改进工作作风,推进医德医风建 设,为医院高质量发展奠定坚实基础。"会上,市 三院纪委书记居会祥在作"医院医疗服务及行 风建设情况汇报"时诚恳地说,希望大家畅所欲 言,为该院改进医疗服务、端正行业作风建言献 策"开良方"。

行,重于言。今年以来,该院开展多种形式 的医德医风教育,增强全院职工廉洁行医拒腐 防变的能力。在医院内网"监察室通知"专栏,

每月至少上传一次学习材料,及时转发上级部 门通知要求,促进全院干部职工廉洁自律,树牢

为真正让纪律和规矩内化于心、外化于行, 该院开展警示教育系列活动,召开"510"警示 教育专题大会;院领导到所在支部集中上好纪 律教育专题党课;今年5月组织新当选党总支、 支部全体委员,赴九龙口教育基地进行红色及 廉政文化教育,重温入党誓词,追忆入党初心。 今年6月组织重点部门重点岗位及临床医技部 分青年骨干赴盐城监狱开展实地警示教育,开 展反腐倡廉实境警示教育及扣好清廉"第一扣"

与此同时,开展法纪知识测试,筑牢廉洁 思想防线。通过开展法纪知识学习和测试,以 考促学,以学促廉,把纪律规矩意识印在心上、 落实在行动上。对新进实习、进修人员、新进员 工、住培人员进行医德医风及行风岗前培训并 考核,进一步推动常见廉政建设及行风教育全

此外,该院还在节前发送廉洁短信和节日 祝福,通过"春风化雨、润物无声"的关怀和警 醒,提醒干部职工廉洁奉公,绷紧"廉洁弦",营 造了风清气正的节日氛围。坚决贯彻廉洁自律 有关要求,严格落实中央八项规定精神,做到文 明过节、节俭过节、廉洁过节。

目前,医院现有在职职工2260人,年门急 诊人次约140万。在2021年度国家三级公立 医院绩效考核中,市三院排名全国前30%,全省 第26位。近年来,先后荣获全国百姓放心示范 医院、省文明单位、全省卫生系统先进集体等荣 誉称号。

### 行风清明

不以规矩,不能成方圆。

近年来,市三院通过创建无红包医院、评选 群众满意医护人员,聘请行风监督员、召开座谈 会等,让每个医务人员都置身于社会的行风监 督之下。

座谈会现场,居会祥宣读了聘请行风监督 员的文件通知,市三院监督审查室主任吉海燕 现场解读了医院行风监督员工作管理办法,明 确了行风监督员的职责、权利和义务,该院相关 职能科室负责人及院内行风联络员代表与会。 会上,行风监督员们充分肯定了市三院近年来 在改善患者就医感受、提升患者就医体验方面 的举措,并就医疗服务、就诊流程等"把脉问

"医院对群众的意见和建议响应很快,值得 点赞!"会上,民盟盐城市委副主委兼政协副秘 书长姜菊萍提出,辅助科室人员代表医院的窗 口,要增强全院人员的服务意识。

"市三院的硬件配置和软件设施上都有很 大改善,行风建设也是地区表率。"市医保中心 副主任郭洲建议,医院医生可以去浙大邵逸夫 医院观摩学习,打造对内、对外都"有温度"的医 院。该中心盐都分中心副主任王林对市三院为 盐都居民提供高质量的医疗服务表示感谢,并 建议建设医保服务站,加强医保政策告知和推 广力度。

盐都区委宣传部副部长、区委网信办主任 王业先建议,进一步优化车辆停车秩序,增加新 能源汽车、电动自行车充电桩设施,适当延长院 内免费停车时长,并加强与媒体的良性互动。 江苏医药职业学院医教协同办公室主任陈正平 建议医院加强智慧化建设,缓解排队等问题,同 时加强学科建设,推出"名医"工程。

"通过用心观察、用心体验,我们见证了市 三院发展从量到质的飞跃,得到群众的高度认 可。"盐都区残疾人联合会党组书记、理事长还 正洪建议住院病人与门诊病人能按照病情轻 重分流就诊,可采用线上挂号和线下挂号人员 分时段安排的方法进行导流,有效缓解排队候 诊问题。医院志愿服务要向基层残疾人群体 倾斜,让更多残疾困难群体享受医院优质服 务。

市公安局交警支队四级高级警长周向东、 盐南高新区网安大队民警刘勇、新都派出所社 区民警邓心舟先后建议,落实院内保卫处联系 公安交管部门采取措施缓解看病停车难问题, 门诊导医服务人员要引导患者快速、准确就诊, 进一步体现医院人文关怀,特殊人群要做好一 患一诊室,保护就诊患者隐私。

为确保行风清明,市三院加强常态监管,开 展行风工作的日常督查,每月进行行风督查,从 行风教育到工作作风,对党务、院务公开工作进 行监督,定期召开行风例会。医院定期开展沟 通办小组会议,对12345反映的行风及服务问 题等讨论分析,从中及时发现并处理行业作风 问题,进一步规范流程,更好地服务于患者。



## 作风清朗

民之所盼,行之所向。

为加强作风建设,促进医务人员廉洁行医, 该院根据《关于公立医疗机构加强医药代表活 动管理的通知》《医疗机构工作人员廉洁从业九 项准则》《全国医疗机构及其工作人员廉洁从业 行动计划(2021-2024年)》等要求,医院大屏、 公示栏公开九项准则及监督举报电话;在医院 门诊、住院处张贴"谢绝医药代表进入诊疗区 域"告示,组织定期不定期检查和巡查,对疑似 医药代表现场劝离,对违反相关制度的医药代 表,给予批评教育提醒,落实监督制度。

今年3月,医院召开规范医药(械)购销行为 及廉洁承诺大会。通过典型案例及规章制度的 学习,告诫医企双方都要严格遵守法律法规,不 断强化廉政意识。现场与医药企业签订廉洁承 诺书,强化对医药购销领域中不正之风的源头 治理,杜绝收受"红包"、回扣等不正之风,营造 风清气正的医院政治生态环境。

压实主体责任,方能作风清朗。该院深入开 展"正风肃纪"行动,持续压紧压实全面从严治党 主体责任,全力推动管党治党各项工作落实。为 遏制药品耗材、医疗服务等重点领域和关键环节 的腐败行为和不正之风,对全院支部、科室进行党 风廉政教育及"四排一控"廉政风险培训及排查,

着重排查医药购销领域的险情、险点、险种、险象, 切实堵住廉政风险漏洞。坚持问题导向,强化风 险意识、责任意识,针对权力运行过程中廉洁风险 和监督管理中的薄弱环节,补齐短板、强化弱项, 做到主动预防、超前防范,推进监督关口前移。

同时落实药品、耗材用量动态监测和超常 预警监管。对医院单品种用量监控,每月对使 用量排名前10的药品及前10名的医生、使用金 额排名前30的高值耗材进行公示,排名居前及 增幅异常的药品、耗材,提交医务处、药学部进 行点评。协同药学部对4+7带量采购药品、联 盟采购耗材使用情况动态跟踪。

"聘请社会行风监督员,开展行风评议工作 是推进医院行风职业道德建设、纠正行业不正 之风的重要举措,是落实人民群众知情权、监督 权、参与权的主要途径,是推进医院发展的有效 机制和方法。"市三院党委书记、院长戴真煜表 示,行风监督员承担着传递社情民意,监督行 风、问题整改的职责,是医院联系患者的纽带, 也是医院广开渠道、强化行风建设管理的重要 环节。医院将为行风监督员开展工作、履行监 督职责创造良好条件。希望各位监督员从各个 角度对医院行风建设进行监督,及时沟通和反 馈存在的问题与不足,帮助医院共同抓好行业 作风建设工作,更好地提高医疗质量和改进医 疗服务,促进医院高质量发展。